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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Γυμνάσιο Αγίου Ιωάννη είναι ημερήσιο σχολείο και βρίσκεται στο χωριό Άγιος Ιωάννης της Δημοτικής
Ενότητας Παρελίων του Δήμου Κεντρικής  Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, σε απόσταση 1,5 χιλιομέτρου από
τον οικιστικό ιστό του χωριού και απέχει 11 χιλιόμετρα από την πόλη της Κέρκυρας.

Στο σχολικό έτος 2020-21 ήταν εγγεγραμμένοι 135 μαθητές/τριες, εκ των οποίων αγόρια ήταν 79 και κορίτσια
56. Στην Α΄ τάξη ήταν  67 μαθητές/τριες, στη Β΄ 30 και στη Γ΄ 38. Λειτούργησε Τμήμα Ένταξης και υλοποιήθηκε
πρόγραμμα Ενισχυτικής Διδασκαλίας.

Στο σχολείο υπηρέτησαν 23 εκπαιδευτικοί. Εξ αυτών οι 15 ήταν μόνιμοι και οι 8 είναι αναπληρωτές. Από  τους
αναπληρωτές 2 δίδαξαν στα τμήματα ενισχυτικής διδασκαλίας και 2 στο τμήμα ένταξης. Στο σχολείο εργαζόταν
 μία (1) καθαρίστρια με σύμβαση ορισμένου χρόνου. Το κυλικείο δεν λειτούργησε αυτή τη σχολική χρονιά λόγω
παραιτήσεως του εκμεταλλευτή του.

Το σχολείο ιδρύθηκε το 1986 και από το 2000 στεγάζεται σε νεόδμητο κτήριο. Το διδακτήριο είναι μία ισόγεια
κατασκευή σε σχήμα ορθογωνίου παραλληλογράμμου με μεγάλη (μη στεγασμένη) εσωτερική αυλή. Διαθέτει
γραφείο Διευθυντή, γραφείο καθηγητών, 9 αίθουσες διδασκαλίας, 1 αίθουσα εξοπλισμένη με διαδραστικό
πίνακα, μία μεγάλη αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, 1 εργαστήριο φυσικών επιστημών, 1 εργαστήριο
πληροφορικής, 1 αίθουσα για τη στέγαση του κυλικείου, μία μικρή αποθήκη αθλητικού υλικού, 1 μικρή αποθήκη
ειδών καθαριότητας, 1 λεβητοστάσιο και τουαλέτες εκπαιδευτικών και μαθητών (ανδρών και γυναικών). Το
σχολείο διαθέτει μεγάλους αύλειους χώρους, ένα γήπεδο καλαθοσφαίρισης, ένα γήπεδο πετοσφαίρισης και ένα
γήπεδο αντιπτέρισης (badminton). Επίσης, υπάρχουν μπάρες προσβασιμότητας και τουαλέτα για Α.Μ.Ε.Α. Η
ύπαρξη περιμετρικού στεγάστρου μπροστά από τις εισόδους των αιθουσών παρέχει ασφάλεια και προστασία σε
μαθητές και εκπαιδευτικούς.

Το σχολείο μας είναι το μοναδικό σχολείο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στη Δημοτική Ενότητα Παρελίων του
Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων. Η Δημοτική Ενότητα Παρελίων έχει 7.197 κατοίκους,
σύμφωνα με τη απογραφή του 2011.  Μεταξύ των κατοίκων υπάρχουν Ρομά, που διαμένουν σε δύο δικούς τους
οικισμούς (Λιβάδι Ρόπα και Άγιος Ιωάννης).

Οι γονείς των μαθητών του σχολείου ασχολούνται, κυρίως, με οικοδομικές εργασίες, με τη γεωργία και
κτηνοτροφία, το εμπόριο και τον τουρισμό. Δείχνουν ικανοποιητικό ενδιαφέρον για τη φοίτηση και την πρόοδο
των παιδιών τους και η συνεργασία τους με τους εκπαιδευτικούς είναι καλή. Ο Σύλλογος Γονέων και κηδεμόνων
είναι αρωγός στην προσπάθεια για ένα καλύτερο σχολείο.

Οι περισσότεροι γονείς των μαθητών Ρομά είναι μικροπωλητές και συλλέκτες ανακυκλώσιμων υλικών. Το
ποσοστό αναλφαβητισμού στους ενήλικες Ρομά είναι μεγάλο. Οι γονείς των μαθητών Ρομά δείχνουν μειωμένο
ενδιαφέρον  για τη φοίτηση και την πρόοδο των παιδιών τους.

Στο σχολείο μας φοιτούν μαθητές, που προέρχονται, κυρίως, από 3 Δημοτικά σχολεία της Δημοτικής Ενότητας



Παρελίων. Το 20%, περίπου, των μαθητών είναι Ρομά. Προέρχονται από οικογένειες, που έχουν χαμηλά
εισοδήματα. Μετά την Α΄τάξη πολλοί απ’ αυτούς εγκαταλείπουν, σταδιακά,  το σχολείο, για να εργαστούν μαζί
με τους γονείς τους και να ενισχύσουν το οικογενειακό εισόδημα.

Κατά το σχολικό έτος 2020-21 η λειτουργία του σχολείου επηρεάστηκε από τον κορωνοϊό SARS—COV-2 (COVID-
19). Τη μεγάλο χρονικό διάστημα είχε ανασταλεί η δια ζώσης εκπαιδευτική λειτουργία και τα μαθήματα
διενεργούνταν με τη σύγχρονη εξ αποστάσεως  διδασκαλία. Η εξ αποστάσεως εκπαίδευση λειτούργησε αρκετά
καλά. Τα περισσότερα προβλήματα ήταν, κυρίως, τεχνικής φύσεως, όπως αδυναμία ή διακοπή σύνδεσης,  χαμηλή
ταχύτητα σύνδεσης και διακοπές ρεύματος. Επίσης μερικοί μαθητές Ρομά δε διέθεταν σύνδεση internet. Οι
εκπαιδευτικοί προσαρμόστηκαν γρήγορα στις απαιτήσεις της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και προσπάθησαν να
κρατήσουν υψηλό το ενδιαφέρον των παιδιών στα διδασκόμενα μαθήματα.

Στη διάρκεια της δια ζώσης εκπαίδευσης λάβαμε τα απαραίτητα μέτρα για την ασφαλή λειτουργία του σχολείου,
ώστε να προληφθεί η διασπορά του ιού στον σχολικό χώρο. Επίσης ενημερώθηκαν γονείς, μαθητές και
εκπαιδευτικοί για τα μέτρα προφύλαξης  από τον ιό. Κοινοποιήθηκαν σε όλους οι γενικές οδηγίες κατά της
διασποράς του κορωνοϊού και οι οδηγίες ατομικής υγιεινής. Στη διάρκεια των μαθημάτων, είχαμε τη δυνατότητα
να έχουμε ένα μαθητή σε κάθε θρανίο. Στα διαλείμματα, λόγω μεγάλων αύλειων χώρων, οι μαθητές κάθε
τμήματος είχαν τον δικό τους χώρο και έτσι αποφύγαμε τον συγχρωτισμό και την ανάμειξη διαφορετικών
ομάδων.  Στη διάρκεια του διδακτικού έτους δεν υπήρξε κανένα κρούσμα λοίμωξης CONID-19 στη σχολική
κοινότητα.

Τεκμήρια:

Αλληλογραφία του σχολείου.
Myschool.
Αρχείο του σχολείου.
Βιβλίο πράξεων Συλλόγου Διδασκόντων.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η ενίσχυση ήπιων και ψηφιακών δεξιοτήτων μαθητών/τριών.

Το διαρκές ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για την πρόοδο, τη φοίτηση και τα προβλήματα των μαθητών/τριών.

Η αποτελεσματική προσπάθεια των εκπαιδευτικών να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της εξ αποστάσεως
εκπαίδευσης.

Η λειτουργία τμήματος ένταξης.

Η λειτουργία Επιτροπής Διαγνωστικής Εκπαιδευτικής Αξιολόγησης και Υποστήριξης (Ε.Δ.Ε.Α.Υ.).

Η υλοποίηση Ενισχυτικής Διδασκαλίας.

Το θετικό κλίμα συνεργασίας μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας.

Σημεία προς βελτίωση



Η έγκαιρη τοποθέτηση Ψυχολόγου και Κοινωνικού Λειτουργού στο σχολείο.

Η έγκαιρη πρόσληψη διδασκόντων στην ενισχυτική διδασκαλία.

Η αντιμετώπιση της διακοπής ή της σποραδικής φοίτησης μαθητών/τριών Ρομά.

Η πρόληψη και αντιμετώπιση περιστατικών λεκτικής ή σωματικής βίας μεταξύ των μαθητών.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η καλή συνεργασία της Διεύθυνσης του σχολείου με τους εκπαιδευτικούς και  αυτοδιοικητικούς φορείς, καθώς
και με το Δ.Σ. του  Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων.

Η έγκαιρη λήψη αποφάσεων των οργάνων διοίκησης του σχολείου (Διεύθυνσης και Συλλόγου Διδασκόντων) για
τον προγραμματισμό του εκπαιδευτικού έργου και την ομαλή λειτουργία της σχολικής ζωής.

Η ορθολογική διαχείριση των υπαρχόντων πόρων.

Σημεία προς βελτίωση

Η αύξηση της χρηματοδότησης από τη Σχολική Επιτροπή.

Η συντήρηση των σχολικών χώρων και υποδομών από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου.

Η τοποθέτηση γραμματέα στη σχολική μονάδα.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Συνεργασία των εκπαιδευτικών για παιδαγωγικά θέματα και συνεργασία διδασκόντων του ιδίου κλάδου για
θέματα διδασκαλίας και μάθησης.

Έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση των εκπαιδευτικών για  τη διδακτέα ύλη των μαθημάτων.

Έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση των νέων εκπαιδευτικών για θέματα οργάνωσης και λειτουργίας της σχολικής
μονάδας.

Σημεία προς βελτίωση

Σχεδιασμός και υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων.

Δημιουργία προϋποθέσεων για συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα.


